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Protokół Nr XVI/2025 

z szesnastej w VII kadencji sesji Rady Powiatu 

w Wąbrzeźnie 

z dnia 29 październik 2025 roku 
 

Ad. 1. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – otworzył szesnastą sesję Rady 

Powiatu. Serdecznie powitał radnych, przybyłych gości oraz wszystkich mieszkańców 

oglądających transmisję w internecie. 

(Otwarcie nastąpiło o godzinie 1100) 

Ad. 2. 

        Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 

12 radnych, w związku z czym obrady XVI sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

(Listy obecności stanowią odpowiednio zał. 1 i 2 do protokołu) 

Ad. 3. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił proponowany 

porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Powiatu. 

5. Informacja Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz z wykonania 

uchwał Rady Powiatu. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Informacja Starosty Wąbrzeskiego w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych 

przez zobowiązanych do tego pracowników za rok 2024. 

8. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu w Wąbrzeźnie w sprawie oświadczeń 

majątkowych złożonych przez zobowiązanych do tego radnych za rok 2024. 

9. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno - 

weterynaryjnego na terenie powiatu w 2024 r. 

10. Informacja o realizacji zadań oświatowych Powiatu Wąbrzeskiego w roku szkolnym 

2024/2025. 

11. Podjęcie stanowiska w sprawie podjęcia działania w celu przeprowadzenia remontu 

oraz modernizacji peronów dworca PKP w Wąbrzeźnie. 

12. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawie: 
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a) zawarcia porozumienia z Powiatem Grudziądzkim dotyczącego powierzenia 

Powiatowi Grudziądzkiemu realizacji zadania organizacji publicznego 

transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze 

użyteczności publicznej; 

b) ustalenia wynagrodzenia Starosty Wąbrzeskiego; 

c) wystąpienia przez Powiat Wąbrzeski z Płużnickiej Spółdzielni Socjalnej 

„Pomocna ekipa”; 

d) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2025-

2035; 

e) zmiany budżetu powiatu na rok 2025. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

14. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

15. Zakończenie. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy radni chcą zgłosić uwagi  

do przedstawionego porządku obrad.  

Wobec braku uwag, poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad. 

Rada Powiatu 12 głosami „za” w obecności 12 radnych przyjęła przedstawiony porządek 

obrad. 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu) 

Ad.4. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że na 7 dni przed 

sesją protokół z obrad XV sesji Rady Powiatu wyłożono w Biurze Rady oraz przekazano 

elektronicznie radnym. Wobec nie wniesienia żadnych uwag i zastrzeżeń do protokołu, 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła protokół bez poprawek, w brzmieniu  

w jakim został sporządzony. 

Ad. 5. K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – przedstawił informację z prac Zarządu  

w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

(Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania 

bądź uwagę do przedstawionej informacji.  

Wobec braku zapytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu obrad. 
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Ad. 6. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – ze względu na brak zgłoszonych 

interpelacji i pytań, przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad. 

Ad. 7. K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – przedstawił informację w sprawie oświadczeń 

majątkowych, złożonych przez zobowiązanych do tego pracowników, za rok 2024. 

(Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

Ad. 8. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił informację w sprawie 

oświadczeń majątkowych, złożonych przez zobowiązanych do tego radnych, za rok 2024. 

(Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

Ad. 9. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Pana Wojciecha 

Choroszkiewicza – Powiatowego Lekarza Weterynarii o przedstawienie informacji o stanie 

bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu w 2024 roku. 

W. Choroszkiewicz – Powiatowy Lekarz Weterynarii – przedstawił, za pomocą prezentacji 

multimedialnej, informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie 

powiatu w 2024 roku. 

(prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

(Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonej Informacji. 

K. Huzarski – radny – odniósł się do kwestii poruszonej w poprzednim roku kalendarzowym 

dotyczącej hodowli psów w miejscowości Błędowo. Wskazał, że na tamten moment uzyskał 

informację iż sprawa została przekazana do prokuratury. W związku z powyższym zapytał co 

dalej dzieje się w tej sprawie, czy hodowla ma jakiś nadzór. 

W. Choroszkiewicz – Powiatowy Lekarz Weterynarii – poinformował, że powyższa 

hodowla nadal funkcjonuje. Wyjaśnił, iż właściciele pseudohodowli korzystają z luki prawnej, 

gdyż ustawa o ochronie zwierząt stanowi, że hodowlą psów rasowych mogą zajmować się 

hodowcy, którzy należą do stowarzyszeń, których celem statutowym jest hodowla psów 

rasowych. Polega to na tym, że hodowcy tworzą i rejestrują w starostwach powiatowych 

najczęściej takie stowarzyszenia, natomiast nie ma żadnego ośrodka, który weryfikuje czy te 

psy są rasowe oraz czy praca w tych hodowlach jest realizowana prawidłowo. Powiatowy 

Inspektorat Weterynarii kontroluje takie hodowle jedynie pod względem dobrostanu zwierząt i 

gdyby istniały przesłanki znęcania się nad nimi to reaguje. Dodał, że kierowane były pisma do 
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Ministra poprzez Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii, aby wprowadzić też nadzór nad całą 

sferą pracy hodowlanej w takich podmiotach, natomiast trudno powiedzieć czy w nowelizacji 

ustawy o ochronie zwierząt znajdzie się taki zapis.  

M. Paradowski – radny – zapytał jak według Powiatowego Lekarza Weterynarii wygląda 

walka z dzikami na teranie powiatu oraz w Polsce, gdyż według rolników wektora roznoszenia 

najgroźniejszej choroby jaką jest ASF nie ubywa. Wskazał, że nasz powiat oraz Powiat 

Brodnicki z powodzeniem broni się na różne sposoby, natomiast uboju sanitarnego jest 

zdecydowanie za mało. Ponadto zapytał o stawki za ubój jednego dzika dla myśliwego oraz czy 

na terenie powiatu znajdują się chłodnie, czy też koła myśliwskie posiadają swoje własne.  

Zwrócił również uwagę, że w przedstawionej informacji podana została ilość odstrzelonych 

dzików w odstrzale sanitarnym, natomiast zapytał ile zostało przeprowadzonych odstrzałów 

planowych. 

W. Choroszkiewicz – Powiatowy Lekarz Weterynarii –  poinformował, że obecnie na terenie 

powiatu jest 5 chłodni z czego jednej właścicielem jest Skarb Państwa, a dysponentem  

Powiatowy Lekarz Weterynarii, ponadto wyraził opinię iż ilość chłodni jest wystarczająca aby 

pomieścić ilość odstrzelonych dzików na terenie powiatu. Przyznał, że w jego przekonaniu 

powinno być więcej odstrzału sanitarnego, gdyż pomimo prowadzonej redukcji pogłowie dzika 

nie spada. Podkreślił, że kreatorem gospodarki łowieckiej jest Polski Związek Łowiecki, a 

wykonawcami są koła łowieckie. Powiedział, że z przedstawionej mapy widać, że walkę z ASF 

przegrywamy, gdyż coraz większe powierzchnie objęte są ograniczeniami. Podkreślił, że koła 

łowieckie różnie podchodzą do odstrzału sanitarnego, natomiast sam uważa, że populację 

dzików należy zredukować. W bieżącym roku w Polsce mamy blisko 3000 ognisk zakażeń u 

dzika (jedno ognisko to jest jedna lokalizacja, w której może być kilka dzików). W związku z 

czym bez drastycznego ograniczenia populacji dzików, nie będziemy mieli ani zdrowych świń, 

ani też zdrowych dzików w kraju. Ponadto poinformował, że stawka za odstrzał sanitarny 

wynosi 650 zł za samice przelatkę i starszą, czyli za wszystkie samice, które mają więcej niż 

rok i 300 zł za wszystkie pozostałe dziki, natomiast za dziki z odstrzału planowego oprócz, 

samic, które ukończyły 2 lata płacimy 350 zł. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – podziękował za przedstawienie informacji 

oraz życzył jak najlepszej skuteczności i powodzenia przy działaniach inwestycyjnych. 

Następnie wobec braku dalszych pytań ze strony radnych, przeszedł do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 
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Ad. 10. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Kierownik Wydziału 

Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu – Panią Annę Gołąbiewską o przedstawienie informacji o 

realizacji zadań oświatowych Powiatu Wąbrzeskiego w roku szkolnym 2024/2025. 

A. Gołąbiewska – Kierownik Wydziału Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu – za pomocą 

prezentacji multimedialnej przedstawiła informacji o realizacji zadań oświatowych Powiatu 

Wąbrzeskiego w roku szkolnym 2024/2025 zwracając uwagę m.in. liczbę uczniów i 

wychowanków oraz poziom zatrudnienia, przeprowadzonych inwestycjach, wymian 

międzynarodowych, remontów w szkołach i placówkach oraz zdawalność egzaminów 

potwierdzających kwalifikacje w zawodzie oraz egzaminu maturalnego, którego wyniki będą 

szczegółowo omawiane na najbliższej Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy 

Społecznej.  

(prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

(Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonej Informacji. 

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – powiedział o działaniach bieżących jakie są 

realizowane w 2025 roku w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym we Wroniu  tj. 

termomodernizacja przy pomocy środków zewnętrznych KPO. Ponadto dodał, że realizowane 

są projekty dotyczące podniesienia jakości kształcenia zawodowego, kształcenia ogólnego, 

realizowane są przy pomocy środków unijnych, natomiast zadania związane z remontami są z 

budżetu powiatu. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – powiedział, że oświata stanowi część 

działalności, która zużywa bardzo dużo środków z budżetu powiatu stąd nasza troska i uwaga, 

którą do tego przywiązujemy. W związku z czym powyższy temat ten również będzie stanowić 

dalszą część dyskusji na Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej. Podkreślił, 

że sukcesy uczniów i nauczycieli cieszą, natomiast odrobinę martwi spadek wyników 

końcowych. 

Wobec braku zapytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu obrad. 

Ad. 11. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – odczytał treść stanowiska w sprawie 

podjęcia działania w celu przeprowadzenia remontu oraz modernizacji peronów dworca PKP 
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w Wąbrzeźnie. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w tej sprawie. 

Wobec braku głosów ze strony radnych poddał stanowisko pod głosowanie. 

Rada Powiatu jednomyślnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych podjęła stanowisko 

w sprawie podjęcia działania w celu przeprowadzenia remontu oraz modernizacji 

peronów dworca PKP w Wąbrzeźnie. 

(stanowisko stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

Ad. 12.  

Ppkt a) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przechodząc do realizacji pkt 12 

porządku obrad poinformował, że wszystkie projekty uchwał będące przedmiotem obrad 

dzisiejszej sesji, zostały pozytywnie zaopiniowane, podczas posiedzenia wspólnych komisji 

Rady Powiatu. Następnie przedstawił treść uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z 

Powiatem Grudziądzkim dotyczącego powierzenia Powiatowi Grudziądzkiemu realizacji 

zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach 

pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, 

chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały.  

K. Maćkiewicz – wyjaśnił, iż projekt porozumienia z Powiatem Grudziądzkim wynika z tego 

iż dotychczas organizatorem przewozów na pewnych odcinkach była Gmina Radzyń 

Chełmiński w związku z czym porozumienia były zawierane na poziomie gminnym tj. z Gminą 

Płużnica oraz Książki. Natomiast od przyszłego roku na mocy uzgodnień pomiędzy Starostem 

Grudziądzkim, a Gminą w Radzyniu Chełmińskim wszystkie linie, które dotychczasowo były 

w mocy Gminy przechodzą na Powiat. W związku z czym zgodnie z ustawą o publicznym 

transporcie zbiorowym tylko jednostki tego samego szczebla mogą zawierać porozumienia i 

aby dalej połączenie to mogło funkcjonować jest propozycja uwzględnienia tego i zawarcia 

takiego porozumienia. 

Wobec braku dalszych głosów ze strony radnych Przewodniczący Rady Powiatu poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 12 głosami „za” w obecności 12 radnych podjęła uchwałę nr XVI/89/2025 

w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Grudziądzkim dotyczącego powierzenia 

Powiatowi Grudziądzkiemu realizacji zadania organizacji publicznego transportu 
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zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności 

publicznej. 

(Uchwała Nr XVI/89/2025 stanowi załącznik nr 13 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

Ppkt. b) 

(O godzinie 12:38 Krzysztof Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – na czas procedowania uchwały 

opuścił salę obrad) 

(Rada Powiatu w Wąbrzeźnie obraduje w składzie 11 osobowym) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Starosty Wąbrzeskiego. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, 

chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku uwag ze strony 

radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 8 głosami ,,za’’, przy 3 głosach ,,wstrzymujących się” w obecności 11 

radnych podjęła uchwałę Nr XVI/90/2025 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty 

Wąbrzeskiego. 

(Uchwała Nr XVI/90/2025 stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 

(O godzinie 12:40 Krzysztof Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – wrócił na salę obrad) 

(Rada Powiatu w Wąbrzeźnie obraduje w składzie 12 osobowym) 

Ppkt c) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie wystąpienia przez Powiat Wąbrzeski z Płużnickiej Spółdzielni Socjalnej „Pomocna 

ekipa”. Wskazał, że wyjaśnienia zostały udzielona podczas wspólnego posiedzenia stałych Komisji 

Rady Powiatu w związku z wycofaniem się samorządu płużnickiego ze Spółdzielni, w związku z czym 

samorząd powiatowy również nie widzi możliwości pozostania w niej tym bardziej, że nasz udział jest 

symboliczny. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie 

przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku głosów ze strony radnych poddał uchwałę pod 

głosowanie. 

Rada Powiatu 12 głosami „za” w obecności 12 radnych podjęła uchwałę nr XVI/91/2025 

w sprawie wystąpienia przez Powiat Wąbrzeski z Płużnickiej Spółdzielni Socjalnej 

„Pomocna ekipa”. 

(Uchwała Nr XVI/91/2025 stanowi załącznik nr 17 do protokołu) 



8 

 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu) 

Ppkt d) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2025-2035. 

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu 

uchwały. Wobec braku głosów ze strony radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 12 głosami „za” w obecności 12 radnych podjęła uchwałę nr XVI/92/2025 

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2025-

2035. 

(Uchwała Nr XVI/92/2025 stanowi załącznik nr 19 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu) 

Ppkt e) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku głosów ze strony 

radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 12 głosami „za” w obecności 12 radnych podjęła uchwałę nr XVI/93/2025 

w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025. 

(Uchwała Nr XVI/93/2025 stanowi załącznik nr 21 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu) 

Ad. 13. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – w związku z brakiem interpelacji 

i zapytań przystąpił do realizacji kolejnego punktu obrad.  

Ad. 14. W związku z brakiem wolnych wniosków i oświadczeń radnych zamknął pkt 14 

porządku obrad i przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad. 

Ad. 15. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – wobec wyczerpania porządku 

obrad – zakończył obrady XVI sesji Rady Powiatu w Wąbrzeźnie. 

Zakończenie nastąpiło o godz. 12:51                                              

Protokołowała Weronika Majewska  


